

## 部分幼儿园、小学安保升级

## 辅警早晚校门前保平安

近日,校园安全问题已引起高度重视。昨天下午,《生活常州》随机对常州市区和近郊的多个幼儿园进行暗访,了解学生安全情况,发现多所学校安保升级。警方提醒,除了学校和加强安全意识外,学生们遇到紧急情况也应该学会自保。

暗访:  
接送孩子时段存在漏洞

昨天下午《生活常州》先后来到局前街小学和艺术幼儿园,由于是上课时间,两所学校大门紧闭。在局前街小学的门卫处,有两名四十岁左右的中年人值班,《生活常州》假装要进去找学生,门卫拒绝:“现在不好进,要等到放学才可以。”碰巧,这个时候也有学生的家长,要求接孩子,都被门卫一一拒绝。随后,《生活常州》了解到,该校白天有两个门卫同时值班,但是他们并不是专职保安,没有受过正规训练。

而艺术幼儿园虽然也是大门紧锁,但是门口并没有保安,只有一位40多岁的阿姨负责看大门,大门上挂着一把铁锁,《生活常州》过去的时候,恰巧是幼儿园老师倒垃圾的时间,老师们进进出出,阿姨就把锁挂在了门上,并没有锁起来。如果这个时候有人想闯进来的话,非常容易。随后《生活常州》采访了几位家长,没想到

家长们对孩子的安全很放心,“学校管理还是挺严的,偶尔有事要提前接孩子的话,还有先跟老师约好。”

家长:  
学校管理还是要严格点

在红溪实验幼儿园,幼儿园入托的每一个孩子的家长都会有一张电子IC卡。然而,一位中班的家长告诉《生活常州》,每天4点放学,家长们都要刷卡进校园,但是到底刷不刷卡,也没人管的,要看门卫的老头眼睛尖不尖。“我们在等待孩子放学,有些家长等得不耐烦了,总会责骂门卫怎么不开门,现在想想,学校管理还是要严格点。我们家长们也要配合学校的规定”,一位家长表示。

应对:  
部分校园安保升级

《生活常州》了解到,福建南平实验小学案发生后,常州很多学校引以为戒,常州警方也加强了

学校警力。

在翠竹派出所管辖的4平方公里范围内,在校学生超过1万人。其中多所学校相邻,一到上学、放学时间,家长、学生大量聚集,存在交通、治安安全隐患。派出所组建了26名辅警组成的自行车巡逻队,在加强路面巡逻的同时,这些辅警将于每天上学、放学期间,驻守各学校和幼儿园门前,维护秩序,一旦遇到突发事件,可以在第一时间进行处置。

在加强校园周边治安防范力量的同时,每天上学、放学期间,派出所监控中心将路面监控对准校园大门,通过电子巡逻观察治安状况,消除校园周边的安全盲区。

而在《生活常州》在发稿前接到了常州市公安局的消息,常州警方将对校园安全防范采取新

的举措,并将于今天召开新闻发布会,加强维护校园的安全。

《生活常州》了解到,自从福建南平血案发生后,社会各界对于校园安全提出了众多建议。例如有社科院专家建议,为了加强学校安全管理,防范突发事件,应配备公安人员作为驻校指导员。同时,将一直以来是管理盲区的校园周边安全纳入社会治安重点管理范围。实行群众联防联控,交警、保安定点值勤,防止校园门口出现拥堵或不法事件。城管、工商等部门应及时清理校园门口占道经营的小商小贩。

另外,应将安全教育纳入学校基本教育,开设专业人员指导的校园安全教育课程,并进行教育实践和模拟实验,不断改进安全教育教材和实践内容,提升教育质量,提高学生的安全防卫能力。

周青 葛小林

## 提醒

## 学生要学会自保

民警提醒,家长和学校平时应多对孩子进行自保意识教育。

小孩子最好不要与陌生人搭话,不吃他们给的东西,不随意搭他们的车,夜晚不要独自出行。在路上遇到形迹可疑的人跟踪,可装作打电话给父母,或者装作到

了自家楼梯口,大喊爸妈、爷爷奶奶开门。

一旦受到侵害,更要保持镇定,多动脑筋,甚至可以装傻、装病等拖延时间,还可以找机会给救援人员留下记号,如扔求救纸条等。



## 护栏链条哪去了

昨天,《生活常州》接到市民反映称位于河阳花苑小区后的一处“滨河绿地”因缺乏维护,导致河边护栏铁链丢失,存在安全隐患。

《生活常州》在现场看到,从位于长江路的河阳花苑小区北侧沿河往里走,滨河绿地分布在小区的北侧和西侧。靠近马公桥南侧河边21根约1米高的水泥护栏之间,只有6条已经锈迹斑斑的铁链还在,其余的都不知去向,使得护栏间1米左右的距离空空荡荡,其中甚至还有一根水泥护栏缺失。拐弯往南,沿河的大部分水泥护栏情况也是如此,《生活常州》大概数了一下,10多根水泥护栏之间的铁链也已经不

见了。

河阳花苑小区一位居民告诉《生活常州》,此处“滨河绿地”每天晚上都有很多小孩来玩,在这里跑来跑去,但河边没有护栏,存在很大的安全隐患,“这里绿地建好后,也没有人来维护,长期无人过问。那些链条是烂断的,一些绿化也枯死了。希望有关部门能管一管。”

《生活常州》就此事联系了常州市市政管理处有关负责人。这位人士接到电话不久答复,已派人到现场查看,发现确实有护栏链条缺失的情况,将会安排人员修复。

史维雅 刘国庆/文  
史维雅/摄

## 网上卖鞋子,生病大学生月赚2000

10多年前,一场突如其来的高烧,让1岁多的董坪鑫患上了脑瘫。然而,他没有选择逃避或是低头,而是通过一次次手术和不断地训练,与残酷的命运进行抗争。如今,在常州卫生高等职业技术学校就读的他开起网店,每个月能赚两千多元。

## 童年:高烧让他患上脑瘫

1991年,董坪鑫出生在徐州丰县,在董坪鑫1岁多的时候,正巧碰上农忙,父母为了尽快干完农活,便把董坪鑫交给大儿子照顾。中午回到家中,发现董坪鑫额头通红,正发着高烧。由于医治迟了,董坪鑫被查出患了脑瘫。从此,董坪鑫的成长充满了曲折。

昨天,《生活常州》在学校见到了董坪鑫。他个头不高,除了走路略有蹒跚,说话较慢外,看上去与学校里其他普通男生没有多大

区别。董坪鑫说,从两岁开始,他就连续动了6次手术。“恢复成我现在这个样子已经很不错了!”说到这里,董坪鑫笑了笑。据介绍,为了培养董坪鑫的各种能力,他的爸爸付出了很多。

## 遭遇:曾两次被骗400元

中考后,董坪鑫决定进入常州卫生高等职业技术学校学习。到了常州之后,他开始接触网购。

“一开始上网玩游戏,后来发现网购能省钱。”董坪鑫选择通过网购来买东西,在体验了网购带来乐趣的同时,他也发现了市场和网上店铺存在不小的差价。经过初步的“市场考察和调查”,第二年寒假董坪鑫决定创业。

他利用空闲时间自学网上开店的知识和技巧,经过一番甄别,董坪鑫最终把经营目标锁定

在网络货币充值上。“第一笔生意是我在网吧打游戏的时候做成的,挺轻松。”董坪鑫回忆。不过他第二次就因自己的失误付出了代价。“有个买家咨询后,拍下了120个Q币,当时没仔细检查对方有没有付款,就帮他充了值,谁知道那个人捡了便宜之后就消失了。”

在接下来的交易中,董坪鑫一直很小心,一边发展校园客户,一边发展网上交易,生活过得很充实。为了降低运营成本,他就试着寻找新的货源,然而在与一家超低价点卡充值网站交易时,再次被骗去了300元。“总共400多元生活费被骗走,接下来的两周全靠身上仅有的80元过活。”

## 开店:每个月赚两千多

后来因为一些网络公司的政策调整,董坪鑫在网上充值的生

意也黄了。这段时间他徘徊了一阵子,四处寻找新的生意,后来还是一位曾经的客户成了他的供货商。“对方是卖鞋子的,让他做校园代理,不用手上压货,只在网上开店,看起来没什么风险。”有了之前的教训,董坪鑫做生意的时候,更加谨慎,在收到对方寄来的样品之后,发现没什么质量问题,才放心做起了代理。

董坪鑫说,现在这个网店运营有很长一段时间了,每个月赚两千多。

在董坪鑫眼中,大学生并不存在就业难的问题,“大学生不应该是就业弱势群体,不应该存在找不着工作的问题,只存在就业的地区、行业、起薪等差异。”眼下他打算和常州市劳动训练中心联系,去参加创业培训,“目前只是半路出家,得系统性地学学。”

刘国庆

## 天气

五一假期好天气  
外出游玩记得防晒

昨天风和日丽,气温也一路飙升。据最新气象资料显示,小长假期间,最高气温将达到25℃以上。市民可以放心外出游玩,不用担心阴雨天再来“捣乱”。据气象专家预测,5月4日,小长假过后,第一天上班时可能会出现雷阵雨。

明媚的阳光,适宜的温度,是外出游玩的最好时机,《生活常州》提醒您,天气晴好了,温度升高了,出门时可别忘了防晒。建议出门前涂擦SPF在12—15之间,PA+的防晒护肤品。

晁静

## 今明后天气

今天 多云转晴,12℃—24℃

南风 3—4级

明天 多云,15℃—25℃

南风 3—4级

后天 多云转晴,15℃—26℃

西风 3—4级

## 数说

公交IC卡租金  
明起降为10元/卡

常州市物价局消息,5月1日起,公交IC卡租用金由原30元/卡降低为10元/卡。

据介绍,用户办理公交IC卡时,需一次性预付IC卡租用金10元,租用金标准每月0.5元,自租用当月起,20个月后IC卡归用户个人所有;在租用期内,如用户需要退卡,经检验完好无损,扣除已使用月份的租金(每月0.5元×使用月份),退还租用金和现金部分(电子钱包)的余额;对因丢失、损坏等原因用户要求补办IC卡的,向用户收取10元/卡的租用金。

对年满70周岁老年人初次办理“常州市区高龄老人优待乘车卡”(以下简称老龄卡),实行免费办理;对因丢失、损坏等原因用户要求补办老龄卡的,按成本补偿的原则,向用户收取10元/卡的工作费。

对原预收卡租金的处理办法。2010年4月30日(含)以前办理公交IC卡的用户,IC卡租用金按原标准1.00元/月扣除到2010年4月,从2010年5月起按0.5元/月扣除;到2010年5月原预收IC卡租用金尚有余额,超过10元以上部分的退还,退款于用户下一次充值时自动转入本人IC卡的现金部分(电子钱包)。

公交IC卡的发放办法及刷卡乘车优惠政策仍按原规定执行。

常价宣 刘国庆

## 发布

消协联手供电行业  
设消费者权益监督站

昨天,江苏省电力公司常州供电公司“维护消费者权益监督站、12315联络站”在供电公司市区营业厅正式挂牌成立。它不但降低了消费者的维权成本,而且提高了维权效率,能够做到“投诉不出门店”,从而可以把大量的消费纠纷化解在企业基层,更好地服务消费者。

供电维护消费者权益监督站、12315联络站设立后,市消协将加强对该站的工作指导,使其承担诸如宣传、执行有关保护消费者权益的法律、法规及政策;开展消费教育,介绍用电知识,引导消费者科学、合理、正确用电等相关工作。

吴建周 刘劲松